



继续推进全过程人民民主建设 更好保证人民当家作主

——习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话为不断发展全过程人民民主注入新动力

中国共产党始终高举人民民主的旗帜

——论学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话

人民日报
评论员文章

楼阳生在首批省产业研究院中试基地揭牌仪式上强调

建好科技创新链条“关键环” 打通成果转化“最后一公里”

王凯出席

本报讯 10月16日,河南首批省产业研究院和中试基地揭牌仪式在郑州举行。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯出席。

楼阳生为10家省产业研究院和8家中试基地揭牌。省农机装备产业研究院、省高端装备中试基地汇报了发展构想。

楼阳生代表省委、省政府对省产业研究院、中试基地的成立表示祝贺,向参与建设的专家学者和有关单位表示感谢。他指出,我省成立首批省产业研究院、中试基地,意义重大、影响深远,这是贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示的重大举措,也是我省打造一流创新生态、产业生态,建设国家创新高地的又一具体行动。

一要加强应用研究,完善创新链条。近期,围绕实施创新驱动、科教兴国、人才强国战略,推进国家创新高地建设,我省推出了一系列重大举措,成立嵩山实验室、神农种业实验室,筹建黄河实验室,大力推进郑大、河大“双一流”建设,打造河南高校高质量发展“双航母”,明确7家高校11个学科作为“双一流”创建“第二梯队”,一体谋划省科学院重建和中原科技城融合发展。在国家创新高地建设、创新生态构建中,产业研究院和中试基地地位

十分重要,是贯通产学研用、推动成果转化,构建创新全链条的关键环节。抓实验室、“双一流”建设是为取得原始创新“从0到1”的突破,抓产业研究院、中试基地就是要实现应用研究“从1到100”的跨越。要拉高标杆、力争一流,做到有名更有实、有位更有为。

二要聚焦产业发展,强化协同攻关。建好产业研究院、中试基地,重在加快实现规模以上企业创新活动全覆盖。要充分发挥企业特别是重点骨干企业、领军企业、头部企业主体作用,对接省内外高校、科研院所、创新团队,携手共建高水平创新平台,让科研和产业结合得更加紧密。要围绕未来产业谋篇布局、新兴产业重点培育、传统产业高位嫁接,整合链接资源,以原始创新支撑应用创新,以应用创新牵引原始创新,让科研人员真正把论文写在中原大地上、落在产业发展上,转变为现实生产力。要加强协同攻关,着力解决“卡脖子”技术和关键共性技术,以技术引领支撑建链延链补链强链,打好产业基础能力高级化、产业链现代化的攻坚战。

三要贯通产学研用,促进成果转化。建设产业研究院、中试基地,是破解科研成果走不出高校、出不了实验室难题的重要途径,搭建

起科技与产业、高校科研院所与企业合作的桥梁,打通了科技成果转化的“最后一公里”。产业研究院要突出应用技术研发,中试基地要突出推动创新成果中试熟化与产业化,大力开展中试放大、验证测试、集成熟化、技术交易等重要服务,更好实现“基础研究—技术攻关—技术应用—成果产业化”全过程无缝衔接。

四要创设高效机制,激活内生动力。要坚持市场化运作,突出竞争力导向,政府和市场主体“两只手”协同发力,加快建立与定位、目标、任务相适应的治理结构,建立科学的评价指标体系和动态监测制度,不断优化创新资源配置,以建好企业创新小气候营造全域创新大生态。要创新体制机制,完善人才政策体系和评价激励机制,实行重点科研项目攻关“揭榜挂帅”、PI制等,充分激发创新创造动力活力。

五要突出以用为本,集聚双创人才。要立足产业发展需要,探索新型人事管理制度和人才激励机制,建立柔性引才引智机制,实行与科研人员科研能力和贡献相称的薪酬分配制度,吸纳、集聚、培养创新领军人才和创新团队。要鼓励产业研究院成立由科研团队持股的轻资产、混合所有制公司,支持科研人员带

着创新成果创新创业。要明确主攻方向,在汇聚高端领军人才的同时,注重引育应用型、技能型、工匠型人才,更好满足发展需求。

楼阳生强调,作为创新驱动发展的重要载体和平台,产业研究院、中试基地前景可期、重任在肩。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,只争朝夕、久久为功,一步一个脚印,积小胜为大胜,以一个个务实举措、创新成果,在换道领跑、弯道超车中奋勇争先,在建设创新高地、打造创新高地上更加出彩。

揭牌仪式结束后,楼阳生、王凯等到河南省氢能与燃料电池汽车产业研究院,了解氢动力系统集成技术创新、成果转化进展,登上新能源客车体验产品性能,询问市场销售等情况。穆为民、徐立毅、霍金花、费东斌出席。

首批省产业研究院是尼龙新材料、农机装备、氢能与燃料电池汽车、氟基新材料、现代医药、高性能医疗器械、人工智能、生物医药、先进膜材料、智能传感器产业研究院,首批省中试基地是高端装备、环保与精细化工新材料、生物医药CXO一体化、食品加工、轻质金属材料、纳米材料、新能源电池、智能传感器中试基地。

(据《河南日报》)

法考客观题开考 郑州考生逾万人

本报讯(郑报全媒体记者 鲁薇 通讯员 陈文军) 2021年国家统一法律职业资格考试客观题考试于10月16日、17日举行。郑州考区10056人报名参加考试,考试成绩及及格分数线将于10月25日公布。

据悉,此次考试分16日、17日两批次进行,设置3个考点,分别为河南财经政法大学郑东校区2300人安排33个考场、郑州财经学院1588人安排26个考场、郑州财税金融职业学院1140人安排26个考场,共计85个考场。应试人员参加其中的一个批次考试。为体现考试的公平公正,考生参加考试的批次均由司法部报名系统随机生成,最终以准考证上的指示为准,考生本人和任何人都不能对批次进行选择。

郑州考区2021年国家统一法律职业资格考试客观题考试共报名10056人,考生人数首次破万,再创新高,较去年增加600余人,占全省四分之一。其中公、检、法、司系统1168人和仲裁机构、行政机关法制部门、其他法律职业619人,占报名总人数的17.8%;本科学历7602人,占报名总人数的75.6%;硕士、博士研究生学历595人,占报名总人数的6%;法学专业6421人,占报名总人数的63.9%。

一次供热管网 下月8日升温

本报讯(郑报全媒体记者 张华)今冬供暖进入倒计时。记者昨日从郑州热力集团有限公司了解到,目前郑州市热力一次管网第六次进行冷态运行,计划11月8日一次供热管网开始升温。

据了解,目前热力一次管网已经有压力,正在进行冷态运行,一直持续到11月8日,中间不停,计划11月8日一次管网开始升温。

目前郑州市供热用户报装流程非常方便,将报装材料精简为1份,环节压缩至2个(申请受理1个工作日、勘察开通2个工作日),时限控制在3个工作日内,形成全新的供热报装“123”模式;针对小型公建类项目,办理时限进一步压缩为2个工作日。今年截至目前,公司共受理报装项目145个,新增入网面积415万平方米。

除了现场办理外,用户可以关注“郑州热力”微信公众号提交申请。还可通过郑州市政务服务网、郑州热力集团有限公司官网、“郑好办”APP来办理。

加强针该打哪种疫苗 上“郑好办”一查便知

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)10月13日起,郑州市启动新冠病毒疫苗加强针接种工作。记者昨日了解到,日前“郑好办”APP上线新冠疫苗接种凭证查询功能,用户查询后即可得知具体接种时间、接种的疫苗企业,并根据该结果判断如何选择新冠病毒疫苗加强针。

同时,“郑好办”新冠疫苗接种凭证也支持老幼幼查功能,可为18岁以下、60岁以上人群查询接种凭证。

根据此前消息,现阶段加强免疫接种在完成全程接种6个月后实施。建议使用已接种过的原疫苗进行加强免疫,原则上使用原灭活疫苗进行1剂次加强免疫;使用不同灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上优先使用第二剂,相同企业生产的疫苗进行加强免疫,如遇第二剂同企业疫苗无法继续供应等情况,可使用第一剂同企业疫苗进行1剂次加强免疫;使用腺病毒载体疫苗的接种人群,仍使用腺病毒载体疫苗进行加强免疫。

我市召开联席会议作部署

推动意识形态工作 责任制落实落地

本报讯(记者 李娜)市委2021年第三季度意识形态联席会议近日举行。市委副书记、政法委书记杜新军,市委常委、宣传部长陈明参加会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于思想政治理论课建设的重要论述,围绕学校思想政治理论课建设情况进行分析研判,总结交流工作经验,查摆梳理存在问题,部署下一步工作,推动意识形态工作责任制落实落地。

杜新军表示,办好思政课,是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求,是应对青少年意识形态斗争的迫切需要,是加快国家中心城市现代化建设的现实需求。各级各有关部门要提高站位,充分认识办好思政课的重要意义,切实把思政课办成有深度有温度的课。(下转二版)

深入学习贯彻市十二次党代会精神 在国家中心城市现代化新征程中奋勇前进

“双创”周·出彩中原龙子湖

“双创”周主会场重磅活动 创投峰会20日龙子湖启幕

本报讯(记者 侯爱敏)2021年“双创”活动周主会场10月19日将在郑启动。活动期间,一系列丰富多彩的活动将在郑陆续展开。其中,本次“双创”活动周的重头戏——第九届中国创业投资行业峰会,目前各项工作也已就绪,将于10月20日在龙子湖智慧岛启幕。

据了解,第九届中国创业投资行业峰会由国家发展和改革委员会、科学技术部、河南省人民政府主办,由中央国债登记结算有限责任公司、河南省发展和改革委员会、河南省科技厅、郑州市人民政府承办。

第九届中国创业投资行业峰会的会址位于郑州龙子湖智慧岛,主题为“汇智创投新发展 聚力创业高水平”。届时,将有300余名业界、学界大咖齐聚龙子湖,就创投行业普遍关心的行业新政策、业界动向进行解读,针对创投行业面临的热点、难点问题进行交流。河南创业投资发展情况如何?创业投资出路在哪里?省新兴产业投资引导基金和创业投资引导基金运作计划是什么?这些河南业界关注的热点焦点,也有望在会上获得启示、得到解答。

全市创新创业载体达255家 “郑创汇”年度总决赛决出获奖“双创”项目

本报讯(记者 刘地 通讯员 李静 汪梦琪)双创升级,活力郑州。昨日,2021“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州落幕。

作为第二届中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会的郑州高端科技创新资源对接专场,2021年全国大众创业万众创新活动周系列活动之一,大赛以“双创升级 活力郑州”为主题,全面整合海内外优质项目资源,引进一批优质创新创业项目落户郑州发展,打造极具活力的创新创业中心。

总决赛共有10个优质项目论

剑,经过激烈角逐,军民共用危及生命创伤性大出血新型壳聚糖系列止血材料的研究项目获得一等奖,第三代半导体金刚石基射频芯片器件研发及产业化项目、无人机灭火及应急救援系列装备项目获得二等奖,飞龙科技-工业智能仿真国产替代项目、年产3000吨高容量长循环锂电池硅碳负极材料项目及创仕无人机项目获得三等奖。

据了解,“郑创汇”已连续举办七届。7年来,涌现一批优质创新创业项目。(下转二版)

侯红督导检查“双创”活动周筹备工作
办好一届豫“众”不同出彩的“双创”盛会
提升细节 精益求精

本报讯(郑报全媒体记者 王世瑾 王治)“双创”活动周日益临近,各项筹备工作正在紧张有序进行。10月16日,市长侯红全流程全方位检查督导“双创”活动周筹备工作,强调要对标一流、狠抓细节,高标准、高效率、精细化推进各项任务落地落实,全力办好一届豫“众”不同、出新出彩的“双创”盛会。

侯红先后来到智慧岛大厦、草坪、主题展馆等处,实地察看筹备情况。她指出,要按照市委常委会和省筹备组部署,对标“三个进一步”“六个充分”要求,全面查问题、堵漏洞,抓整改、促提升,确保“双创”活动周圆满成功举行,纵深推进大众创业万众创新,用高水平“双创”助力高质量发展。

在随后召开的工作推进会上,侯红强调,筹备工作已经到了最后冲刺和检验阶段,各相关部门要切实抓好各项筹备收尾工作。细节要再完善,坚持精益求精、好中求好,对重点环节、关键部位进行“回头看”,进一步加强上下动态衔接,确保各部门、各环节、各岗位紧密配合、同向同频。保障要再强化,坚持定人、定岗、定责原则,从严抓好安保、防疫、消防等重点任务,全力做好全天候服务保障工作。氛围要再营造,创新开展全媒体、矩阵式宣传,全面展示全省全市“双创”生态、成果,营造“双创”氛围、厚植“双创”文化。应急要再周密,完善应急预案,做好监测预警,确保各项活动绝对安全、万无一失。服务要再提升,按照一对一、点对点要求,用心用情做好交通、食宿等服务工作,确保精心细致、热情周到。环境要再整治,以绣花功夫抓好城市精细化管理,充分展示整洁有序的城市风貌。成果要再丰富,宣传推介好中原科技城等创新创业平台,争取落地一批高质量项目,推进“双创”成果转化成为发展新动能。

虎强、吴福民、史占勇、马义中、杨东方参加检查督导。



“党代会”精神走深走实
“一把手”畅谈落地生根

新密市:实施四项工程
全力打造“三区两强一基地”

市市场监管局:锚定战略目标
在服务“四个高地”中走前列